

高考倒计时 2023

@广东高考生 明天起可打印准考证

免费就读 毕业入编

广东今年计划招收定向医学生2492名

广东“一户多人口”家庭 用电优惠认定条件放宽

羊城晚报讯 记者杭莹报道：近日，广东省发展改革委发布《关于进一步完善居民阶梯电价“一户多人口”政策有关事项的通知》，进一步明确一户家庭人数的认定依据。申请人可提供结婚证、出生证、原户口簿等予以佐证直系亲属关系。

2021年4月，省发展改革委印发的《关于居民阶梯电价“一户多人口”政策有关事项的通知》规定，一户家庭人口满5人及以上可申请每户每月第一、二、三档分别增加100千瓦时阶梯电量基数，即增加后夏季标准第一档电量为0-360千瓦时，第二档电量为361-700千瓦时，第三档电量为701千瓦时及以上；非夏季标准第一档电量为0-300千瓦时，第二档电量为301-500千瓦时，第三档电量为501千瓦时及以上。

为进一步完善政策，最新的通知明确指出，在2021年文件规定的一户家庭人数认定依据的基础上，申请人可提供结婚证、出生证、原户口簿等予以佐证直系亲属关系。供电部门在收到相关佐证及证明材料后，可认定一户家庭人口数量。

对于同一登记地址家庭人数满5人及以上符合条件，但户口簿（或居住证明材料）登记地址与实际用电地址不一致的情况，可在登记地址与实际用电地址中任一地址申请办理“一户多人口”用电手续。

广东重奖举报违法违规使用 医保基金行为 最高奖励提升至20万元

羊城晚报讯 记者陈辉报道：记者从广东省医疗保障局官方网站获悉，《关于违法违规使用医疗保障基金举报奖励办法实施细则（征求意见稿）》正在征求意见。该实施细则发挥奖励激励作用，鼓励引导群众参与社会监督，将举报违法违规使用医保基金行为的奖励金额上限由10万元提升至20万元，并设置了最低200元的奖励金额下限。

依据举报内容与违法违规行为查实情况，举报人协助查处工作情况，奖励分为三个等级。

“一级奖励”为提供被举报对象的详细违法违规事实、线索及有效证据，直接协助查处工作，举报内容与违法违规事实基本相符。属于一级举报奖励的，给予案值金额3%的奖励；按此计算不足400元的，按400元奖励。

“二级奖励”为提供被举报对象的违法违规事实、线索及部分有效证据，直接协助查处工作，举报内容与违法违规事实基本相符。属于二级举报奖励的，给予案值金额2%的奖励；按此计算不足300元的，按300元奖励。

“三级奖励”为提供被举报对象的违法违规事实或线索，以及部分有效证据，不直接协助查处工作，举报内容与违法违规事实基本相符。属于三级举报奖励的，给予案值金额1%的奖励；按此计算不足200元的，按200元奖励。



食疗方推荐

【银耳百合莲子羹】

材料：干银耳10g，新鲜百合1个，莲子30g，红枣3枚，冰糖适量。
功效：清心安神，健脾益气，适用于一般人群。莲子心苦寒，具有清热泻火，除烦安神的作用。酷暑季节，可适当吃点“苦”，以降心火，因此本食疗方建议“莲子不去心”。若阳虚或脾胃虚寒，则建议将莲子心去掉。

【五指毛桃陈皮鸡脚汤】

材料：五指毛桃50g，鸡脚3个，排骨200g，白扁豆30g，花生50g，陈皮3g，蜜枣1枚。
功效：健脾祛湿，益气补中，适用于脾虚湿困、容易疲倦乏力者。其中，五指毛桃又称“广东人参”，具有健脾祛湿、舒筋活络作用。

羊城晚报讯 记者孙唯报道：日前，广东省卫生健康委、省教育厅、省人力资源和社会保障厅、省中医药局联合发布通知，宣布2023年订单定向培养医学大学生项目工作启动。结合近两年定向医学专业招生情况，2023年，广东计划招收2492名订单定向培养医学大学生，与2022年计划基本持平。其中，省财政补助2000人，其余入学人员由广东省易方达公益基金会资助。

订单定向培养医学大学生项目定点院校为广州中医药大学、汕头大学、广东医科大学、广东药科大学、韶关学院、嘉应学院、广州卫生职业技术学院、广东江门中医药职业学院、惠州卫生职业技术学院、肇庆医学高等专科学校和广东茂名健康职业学院等11所高等院校。与2022年相比，今年新增广州卫生职业技术学院，计划招30人。

报考该项目的同学，求学期间免学费，同时有生活费和住宿费补助。录取时，由各定点医院根据招生计划，依据考生填报的志愿及高

考分数择优录取。订单定向培养农村卫生人才计划按基层需求分县（市、区）设置院校专业组和专业计划，原则上院校专业组之间及专业之间计划不得互调。考生在提前录取批次填报志愿，实行平行志愿投档方式。当考生所报专业均已录满时，若考生服从专业调剂，院校可在院校专业组内将考生调剂到未录满专业。当招生计划未完成时，组织有关高等院校进行征集志愿录取，征集志愿后尚未完成的计划可调整到普通批次。

根据通知，有订单定向培养计划的地市包括汕头、韶关、河源、梅州、惠州、汕尾、阳江、湛江、茂名、肇庆、清远、潮州、揭阳、云浮、江门。定向医学毕业生将优先安排到47家升级成县级人民医院的中心卫生院，以及服务人口多、全科医疗需求大、全科医生较为短缺的地区基层医疗卫生机构，通过对定向医学毕业生进行面试、考察，按照人岗匹配、专业对口的要求，由定向医学毕业生按面试、考察成绩由高到低依次选择工作岗位，并落实编制。

考试期间如何合理安排 清淡为主 避免“大补”

饮食？专家支招——

一年一度的高考即将到来，今年高考正值芒种时节，或遭遇高温多雨天气，考生可能因天气导致食欲不振或容易疲倦。高考期间，考生如何合理安排饮食？中医科和营养师专家在接受记者采访时给出了中肯实用的建议。

中医认为，夏季心火偏亢，出汗较多，容易耗气伤津，出现心烦气躁、疲倦乏力等。广东省妇幼保健院中医科副主任医师马书鸽表示，此时，饮食应以健脾祛湿、清热解暑、益气养阴为主。家长为考生准备餐食时，以清淡且有营养为原则。

“在食材选择上，以五谷杂粮及牛奶、鸡蛋、鱼肉、瘦肉等优质蛋白为主，切忌太过补益或太过油腻。过度食用高蛋白、高脂肪食物，会加重胃肠负担，容易导致腹泻，而且吃得过饱，血液集聚于消化系统，会导致大脑供血不足，大脑疲劳、易犯困。”广东省妇幼保健院营养师主治医师田爽提醒，每餐中的谷薯类尤为重要，谷薯类富含碳水化合物，其中葡萄糖是大脑能量的主要来源，如果不吃主食可能会导致头晕眼花、记忆力减退和注意力不集中，影响考试发挥。

由于天气炎热，饮食烹饪方式以蒸、煮为主，避免煎炸、烧烤等方式，以免引起肠胃不适，甚至出现口干苦、咽痛、头痛等“上火”症状。考试来临，很多家长喜欢给孩子吃一些滋补或高档食材。田爽表示，考试期间不要突然改变饮食习惯，不要吃之前没吃过的食物，或者是吃了之后有不良反应的食物，比如平时喝豆浆胀气、喝牛奶拉肚子。尽管有些食物营养丰富，在考试期间也要避免第一次进食，以免引起身体不适。田爽提醒考生，最好在校或

在家就餐，保证食品安全卫生最重要，少吃生冷食物，以免造成胃肠功能紊乱，引起腹泻。如果无法在校在家就餐，在外用餐点菜时尽量不点凉菜、熟食、生腌等生食海产品、四季豆、鲜黄花菜、野生蘑菇等高风险食品。专家强调，考生并不需要额外增加“补品”，盲目服用可能引起考生的紧张情绪，甚至导致胃肠不适。另外，不建议饮用功能饮料，以免引起不适。

羊城晚报记者 张华 通讯员 林惠芳

阳江 建立政企“直通车”服务机制 优化营商环境专解企业“急难愁盼”

当前，营商环境已成为地区、城市核心竞争力比拼的主赛道，各地百舸争流、奋楫争先。阳江市委、市政府以“一号工程”的高定位和大魄力，推进投资环境不断优化。

近日，阳江市印发《阳江市建立政企直通车服务机制实施方案》，依托12345接诉即办惠企服务热线，聚焦各行业企业急难愁盼问题，畅通政企沟通渠道，提升涉企政务服务能力，促进营商环境持续优化，助力阳江高质量发展。



阳江特色产业企业生产车间工人正在作业(资料图)

AV 响应快速：接诉即办 快答快办

阳江市政企直通车企业服务机制，在《阳江市12345政务服务便民热线接诉即办管理办法》《阳江市市场主体诉求快速响应机制》《阳江市12345政务服务便民热线“市长接听日”工作规范》的基础上创新打造，旨在搭建一个务实管用、协同高效、指挥有力的常态化帮扶市场主体纾困解难的主渠道主平台。

据介绍，阳江市场主体可通过阳江12345惠企热线、“粤省事”阳江12345自助投诉、“粤省心”政务服务便民热线平台、广东省市场主体诉求响应平台（粤商通）、广东政务服务网阳江分厅等多种渠道反映诉求，由

12345惠企热线快速直达分派至承办单位，转派至对应工作专班跟进处理。

新机制重在快速响应，其中明确规定：对诉求超过两小时未响应的，阳江市12345接诉即办惠企服务热线采取专人督办；专班工作人员收到督办信息后1小时内仍未响应的，阳江市12345接诉即办惠企服务热线向专班主要负责同志和分管负责同志发出督办函。

阳江市政企直通车企业服务机制运行以来，共受理市场主体诉求905宗，涉及13类诉求类型，已办结905宗，按时办结率97.87%，群众满意度97.64%。

BV 服务贴身：帮办代办 当好“保姆”

针对企业遇到的跨区域、跨部门的“疑难杂症”及“办不成事”的问题，阳江市政务服务中心设立政企直通车服务专班，建立帮办代办工作专班，联动12345市场主体诉求快速响应机制，承办企业涉及行政审批的各类帮办代办诉求，线上线下协同服务，推行“阳光代办”“保姆式”企业服务。

按照服务流程，企业到政务服务大厅“阳光代办”等专窗提出帮办代办诉求，在接受企业咨询、协助准备齐全材料后，帮办专员引导申请人到相关窗口办理业务、协调推进办理进

程；“代办”服务主要涉及市政府确定的重点企业（重点项目），企业在准备齐全材料并完成材料交接手续后，由代办专员全程跟进办理。

此外，按照阳江市人民政府批准的企业名单，帮办代办专员以市重点企业（重点项目）为服务对象，为企业开通专门账号，建立企业重大问题诉求和意见建议直达市领导、市领导直接批示督办的绿色通道，并提供全流程帮办代办服务，实现诉求事项闭环跟踪管理。同时，积极推进“视频办”，提供线上咨询导办、材料预审、业务受理等全流程服务。

CV 定期互动：聆听诉求 助解难题

企业发展遇到难题需市政府协调解决，怎么办？阳江市12345热线联席会议办公室定期收集、整理、汇总各类企业难题，通过“市长面对面”活动，实现政企沟通“零距离”，政府主动靠前服务企业，用心用情用力解决企业生产经营中遇到的难题。

每月10日前，工作人员汇总经惠企热线“2135”快响应未能解决的市场主体诉求，“阳光代办”遇到的痛点难点问题，经研判审核后，阳江市12345热线联席

会议办公室需提请市长（副市长）协调解决的问题报送市政府，仍未解决的企业难题，可提请“市长面对面”现场研究解决。

企业对办理结果不满意的，工作人员将相关情况报阳江市12345热线联席会议办公室，由阳江市12345热线联席会议办公室与有关部门沟通协调，将难以落地解决的有关情况报市政府督查室，呈报市政府相关分管领导，主要领导批示，确保“事事有回音、件件有着落”。

DV 效能倒逼：评价上榜 纳入考核

阳江市12345热线联席会议办公室根据12345热线大数据智能分析平台统计汇总市场主体诉求办理情况、“阳光代办”服务情况及“市长面对面”活动的诉求办理情况，对承办单位响应率、办结率、解决率、满意率等指标进行综合评价，并将相关情况作为行政审批和政务服务效能考核的内容纳入阳江市市委、市政府重点工作考核方案。

为进一步提升“政企直通车”服务效能，阳江市12345热线联席会议办公室对惠企热线提交的相关诉求办理情况形成“争先排行榜”报市政府督查室，在媒体平台设立专栏，每月向社会公开市政企直通车服务效能“争先排行榜”。

下一步，阳江市政务服务数据管理局将不断提升政企直通车的信息化支撑能力，完善12345惠企服务热线和“阳光代办”的体制机制和服务流程；市有关涉企部门完善纵向联动、横向互动的工作机制，确保市场主体诉求的响应始终快速高效；市、县、镇三级以及园区构建协调解决问题的长效机制，形成分级负责、上下联动的工作格局。



阳东经济开发区特色产业园（受访者供图）

相关 新闻

阳江工信部门开展“企业集中服务月”活动 通力合作部门联动 服务企业提升效能

每年4月前，阳江全市工信部门以开展企业集中服务月活动为契机，推动党建与业务深度融合，工信党员干部常态化走进企业、了解企业，主动帮助企业治“痛点”、疏“堵点”、解“难点”。

广东永昊食品有限公司位于海陵试验区，是一家集水产品冷冻加工、水产干制品加工、鱼糜制品加工及销售于一体的广东省农业产业化重点龙头企业，产品主要销往全国各地及港澳地区。2022年，该公司成功实现“小升规”，年内生产总值达2400多万元。

“感谢工信部门帮我们开具相关证明、多次出面协调，今年4月起，我们开始大幅降低了生产车间的用水成本。”广东永昊食品有限公司经理黎运升补充说，2022年，公司为解决厂房生产水压不足的问题，想要新建一条大管径供水管道，市、区工信部门积极协调相关部门配合，为铺设地下管道道路施工提供便利。企业的好口碑是营商环境的“金字招牌”。从2009年开始，“企业集中服务月”活动已在阳江持续开展，整整14年，成为阳江市工信部门不断擦亮“金字招牌”的重要抓手。